

经济观察

IMF上调中国经济
今年增长预期至5.2%

据新华社华盛顿1月30日电 国际货币基金组织(IMF)1月30日发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%,认为中国优化调整防疫政策等因素将改善中国和全球经济增长前景。报告将今年全球经济增长预期由去年10月的2.7%上调至2.9%。

IMF认为,中国经济今年预计将增长5.2%,高出此前预测值0.8个百分点,明年有望继续增长4.5%。其他主要经济体中,美国经济增速今明两年预计分别为1.4%和1%;欧元区经济有望分别增长0.7%和1.6%。

IMF认为,全球经济活动仍将面临各经济体央行上调利率以及乌克兰危机带来的压力。不过,中国优化调整防疫政策为经济更快增长铺平道路,全球通胀形势也有望缓解。

尽管如此,此次上调后的全球经济预期增速仍低于去年增速预测值3.4%。同时,IMF将2024年全球经济增长预期下调0.1个百分点至3.1%。具体来看,发达经济体今年经济增速预计将由2022年的2.7%大幅降至1.2%,明年预计为1.4%。新兴市场和发展中经济体今年经济增速预计将达4%,明年预计达4.2%。

IMF认为,全球高通胀今年有望缓解,预计今年通胀率将从去年的8.8%下降至6.6%,明年将进一步降至4.3%。今明两年全球贸易量增幅预计分别为2.4%和3.4%,均低于去年预估值5.4%。IMF指出,威胁全球经济增长的风险已有所缓解。很多经济体被压抑的需求得到释放,可能有助于提振经济,通胀水平也可能会更快下降。但乌克兰危机若继续升级将加剧地缘政治危机,阻碍经济发展。全球融资条件收紧则可能加剧债务困境和金融市场波动。

国际风云

巴基斯坦爆炸
死亡人数升至百人

搜救人员在现场查看救援工作进展。新华社发

据新华社伊斯兰堡1月31日电 巴基斯坦当地医院1月31日确认,该国西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市30日发生的清真寺爆炸袭击事件造成死亡人数升至100人,另有200人受伤。白沙瓦警方官员穆罕默德·伊贾兹告诉新华社记者,初步调查显示这是一起自杀式爆炸袭击事件。

9名中国公民在埃塞遭袭
1人不幸遇难

新华社亚的斯亚贝巴1月31日电 中国驻埃塞俄比亚大使馆1月31日证实,30日晚,9名中国公民在埃塞南部的奥罗米亚州遭武装袭击,其中1人不幸中弹身亡。目前,奥罗米亚州与其他州交界地区武装袭击、绑架、抢劫等恶性案件频发,已造成大量人员伤亡,安全风险极高。中国驻埃塞俄比亚大使馆提醒在埃塞的中国公民和机构务必提高警惕,远离高风险点,不要前往或途经高风险地区。

科普聚焦

婴幼儿过多使用电子产品
或影响今后的成绩

研究人员发现,婴幼儿时期过多使用电子产品会影响孩子的注意力培养和执行功能发育,从而影响他们未来的学习成绩。

相关研究报告发表于1月30日出版的《美国医学会杂志·小儿科》月刊。

美国哈佛大学儿童发展中心研究人员利用新加坡一项长期儿童成长追踪研究的数据,分析了其中437个孩子的大脑发育状况与使用电子产品时长的关系。这些孩子随访时的平均年龄为8.84岁,他们分别在12个月和9岁完成了神经发育检查,并在18个月大时接受过脑电波检查。他们的电子产品使用状况由家长自行报告,12个月大时平均每天使用电子产品时间为2.01小时。

研究人员发现,12个月大时使用电子产品的时长对9岁时注意力和执行功能的多个测量指标有影响。美国有线电视新闻网(CNN)30日引述相关研究结论报道,婴儿时期使用电子产品的时间越长,与9岁时执行功能发育越差存在关联。

执行功能让人可以“计划、专注、记住指令并同时完成多种任务”,对情绪管理、学习、学术成就和心理健康等更高层次的认知非常重要。约翰斯·霍普金斯大学医学院精神病学和行为科学助理教授埃丽卡·基亚皮尼说,执行功能会影响人在社会、学术以及职业方面的成就。

基亚皮尼说,婴儿很难解读以二维方式呈现的信息,如屏幕上的信息,也很难区分幻想和现实。她建议家长要更多与孩子面对面交流,帮助他们更好地成长、学习情绪管理,而不是把他们扔给“电子保姆”。

美国儿科学会先前建议,不要给18个月以下婴幼儿使用任何电子产品,但用于视频聊天的产品除外。

据新华社

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

山东省文明办 大众报业集团

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

山东省文明办 大众报业集团